

Zuzana Kojetínská, Kunín v letech 1918-1948. Národnostní proměny obyvatelstva v obci, Rigorózní práce FF UK, Praha 2007, 150 str.

Rigorózní práce mgr. Kojetínské vychází z její velmi úspěšné práce diplomové, kterou komise doporučila předložit pro tento typ řízení. Adeptka byla při výběru tématu své práce vedená především zájmem o historii rodné obce. V rámci dějin severomoravského Kunína pak mohla sledovat dramatické peripetie, které jsou signifikantní pro československé dějiny ve 20. století, stejně jako poukázat na některá vyloženě místní specifika. Zuzana Kojetínská přistoupila k zpracování tématu se širokou znalostí obecných dějin, jež ji mnohdy pomohla překlenout i ne jeden heuristický oříšek, stejně jako interpretační problém.

S dostupnými písemnými prameny i literaturou se vyrovnala opravdu velmi dobře. Je třeba také poukázat na její snahu doplnit heuristiku o osobní výpovědi, a to jak z české, tak německé strany. Rozhovory s pamětníky, které pořizovala během poměrně dlouhého časového úseku a jimž věnovala opravdu vzornou péči, čas a prostředky se staly na mnoha místech klíčovými prameny, k nimž žádný písemný ekvivalent neexistuje. Pochopitelně tento zdroj informací v sobě skrývá i nebezpečí, že historik podlehne až příliš jejich kouzlu. Zuzana Kojetínská si byla těchto nástrah vědoma a snažila se jim bránit. Celkově však se mgr. Kojetínská snažila o kritický vědecký přístup.

V podtitulu práce uvádí, že jejím těžištěm bude proměna národnostních poměrů v obci. Její záběr je však o dost širší, neboť neopomíjí ani politické, hospodářské a sociální aspekty života obce. Kojetínská dobře chápe, že bez těchto okruhů otázek by život obce nikdy nebyl dostatečně plastický ani srozumitelný ve své komplexnosti.

Práci Zuzany Kojetínské je třeba hodnotit jako velmi zdařilou, nevyhýbající se těžkým a ožehavým otázkám českých dějin 20. století, heuristicky poctivou a interpretačně vyspělou. Proto ji s radostí doporučuji k obhajobě.

Praha, 12.11.2007


Doc. PhDr. Jana Čechurová, Ph.D